Εντοπισμός λαθών

Οι παρακάτω εντολές επιχειρούν λανθασμένα να εμφανίσουν το τελευταίο ψηφίο του ακέραιου Ν.
Γράψτε τον αριθμό της εντολής (1-5) και δίπλα το χαρακτηρισμό του λάθους (λογικό ή συντακτικό)
1. Εμφάνισε Νdiv10
2.Εμφάνισε 'Νmod10'
3.Εμφάνισε Νmod10
4. Γράψτε Ν mod10
5. Εκτύπωσε Ν / 10

Απαντήσεις
1. λογικό
2. λογικό
3. συντακτικό
4. συντακτικό
5. λογικό

Καταγραφή και διόρθωση λαθών

Το παρακάτω σύνολο εντολών προσπαθεί λανθασμένα να διαβάσει μια άρτια και αρνητική ακέραια τιμή και στη συνέχεια να εμφανίσει την απόλυτη τιμή της.
Εντοπίστε όλα τα λάθη και χαρακτηρίστε τα (λογικά ή συντακτικά).

Αρχήεπανάληψης
Διαβάστε Χ
 Μέχρις_ότου (Χmod2 = 1) KAI (X <= 0)
Εμφάνισε Α_Μ(Χ)

Απάντηση

Αρχήεπανάληψης: συντακτικό λάθος (το σωστό
είναι Αρχή_επανάληψης)
Διαβάστε Χ : συντακτικό λάθος (το σωστό είναι
Διάβασε Χ)
(Χmod2 = 1) KAI (X <= 0) : λογικό λάθος (το σωστό είναι (Χmod2 = 0)KAI(X < 0) )
Εμφάνισε Α_Μ(Χ) : λογικό λάθος (το σωστό είναι Εμφάνισε Α_Τ(Χ) )

Διόρθωση λανθασμένων προτάσεων

Διορθώστε τις παρακάτω λανθασμένες προτάσεις και επαναδιατυπώστε τις με σωστό τρόπο.
1. Η δυαδική αναζήτηση είναι μέθοδος ταξινόμησης πίνακα.
2. Μια συνάρτηση δε γνωρίζει τις τυπικές παραμέτρους της.
3. Η δομή επιλογής είναι μια αλγοριθμική διαδικασία.
4. Οι πληροφορίες σ' ένα πρόβλημα γίνονται αντιληπτές με μια από τις ανθρώπινες αισθήσεις.
5. Η δομή επανάληψης αποκαλείται και ανακύκλωση.

Απαντήσεις

1. Η δυαδική αναζήτηση είναι μέθοδος αναζήτησης μιας τιμής μέσα σε ταξινομημένο πίνακα.
2. Μια συνάρτηση δε γνωρίζει τις πραγματικές παραμέτρους της.
3. Η δομή επιλογής είναι μια αλγοριθμική συνιστώσα.
4.Τα δεδομένα σ' ένα πρόβλημα γίνονται αντιληπτές με μια από τις ανθρώπινες αισθήσεις.
5. Η δομή επανάληψης αποκαλείται και βρόχος.

Εντοπισμός λαθών

Οι παρακάτω εντολές προσπαθούν λανθασμένα να εμφανίσουν στην οθόνη το τετράγωνο του Χ. Εντοπίστε σε κάθε περίπτωση το λάθος καιχαρακτηρίστε το (συντακτικό ή λογικό).
1. ΓΡΑΨΕ Χ+Χ
2.ΓΡΑΨΤΕ Χ^2
3.ΓΡΑΨΕ Χ2
4. ΓΡΑΨΕ Χ*2
5. ΓΡΑΨΕ Χ ^ 2

Απαντήσεις
1. Λογικό (εμφανίζεται το διπλάσιο του Χ)
2. Συντακτικό (αντί για ΓΡΑΨΤΕ πρέπει να χρησιμοποιηθεί το ΓΡΑΨΕ)
3. Συντακτικό (λείπει ο τελεστής ^)
4. Λογικό (εμφανίζεται το διπλάσιο του Χ)
5. Συντακτικό (δεν επιτρέπονται τα κενά
   διαστήματα ανάμεσα στο Χ και στο 2)

Βρείτε τα συντακτικά λάθη

Δίνονται οι παρακάτω αριθμημένες εντολές της ΓΛΩΣΣΑΣ
1.ΠΡΟΓΡΑΜΑ ΤΕΣΤ_ΟΝΕ
2. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
3. ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χ, Υ
4. ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ: Ζ
5. ΑΡΧΗ
6. ΔΙΑΒΑΣΕ Χ, Υ
7. Ζ <-- (Χ+Υ) : 3
8. ΕΚΤΥΠΩΣΕ Ζ
9.ΤΕΛΟΣ

Γράψτε τον αριθμό της σειράς (1-9) και δίπλα το συντακτικό λάθος που εντοπίσατε.

Απάντηση

1. Αντί της λέξης  ΠΡΟΓΡΑΜΑ πρέπει να χρησιμοποιηθεί η λέξη ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.
4. Αντί της λέξης  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ πρέπει να χρησιμοποιηθεί η λέξη ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ.
7. Αντί του συμβόλου : πρέπει να χρησιμοποιηθεί το /.
8. Η μοναδική εντολή εξόδου στα προγράμματα είναι η ΓΡΑΨΕ.
9. Το πρόγραμμα πρέπει να τελειώνει με τη δεσμευμένη λέξη ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ.

Βρείτε τα συντακτικά και τα λογικά λάθη

Οι παρακάτω (λανθασμένες) εντολές φιλοδοξούν να εκχωρήσουν στη μεταβλητή Υ το υπόλοιπο της διαίρεσης του πενταπλασίου του Χ με το τριπλάσιο του Z
Ποιες από αυτές έχουν συντακτικά και ποιες λογικά λάθη;
Αιτιολογήστε την απάντησή σας.
1.  Υ = (5*Χ) mod (3*Z)
2.  Υ <-- 5*Χ mod 3*Z
3.  Υ <-- (5*Χ) div (3*Ζ)
4.  Y <-- (5*X)mod(3*Z)

Απάντηση
1. Συντακτικό (χρησιμοποιείται το σύμβολο = αντί του <-- )
2. Λογικό (η έλλειψη παρενθέσεων αλλάζει την ιεραρχία των πράξεων)
3. Λογικό (χρησιμοποιείται ο τελεστής div αντί του mod)
4. Συντακτικό (δεν υπάρχουν κενά διαστήματα)

Διορθώστε τα λάθη

Διορθώστε τα λάθη έτσι ώστε το παρακάτω σύνολο εντολών να υπολογίζει το μέσο όρο 15 θετικών τιμών.

	σ <-- 0
Για κ από1 μέχρι 15
  Αρχή_επανάληψης
   Διάβασε Χ
 Μέχρις_ότου Χ <= 0
Τέλος_επανάληψης
σ <-- σ+Χ
Εμφάνισε σ

	Λύση
σ <-- 0
Για κ από 1 μέχρι 15
 Αρχή_επανάληψης

   Διάβασε Χ
 Μέχρις_ότου Χ > 0

σ <-- σ+Χ
Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε σ/15


Άσκηση: Βρείτε τα λάθη

Το παρακάτω σύνολο εντολών υπολογίζει το γινόμενο Γ 50 θετικών και περιττών ακεραίων τιμών και εμφανίζει στην οθόνη το τετράγωνο του Γ. Ωστόσο υπάρχουν αρκετά λάθη, τόσο συντακτικά όσο και λογικά. Εντοπίστε το καθένα από αυτά.

Γ <-- 0
Για κ από 1 μέχρι_και 50
 Αρχή_επανάληψης
  Διάβασε Χ
Μέχρις_ότου (Χ <= 0) Ή (Χmod2 = 0)
Γ <-- Γ*Χ
Τέλος_επανάληψης
Τύπωσε Γ*2

Λύση

* Γ <-- 0 : λογικό λάθος (η αρχική τιμή πρέπει να είναι 1)
* μέχρι_και : συντακτικό λάθος (σωστό είναι το μέχρι)
* Η συνθήκη της Μέχρις ότου αποτελεί λογικό λάθος, (σωστό : (Χ > 0) ΚΑΙ (Χmod2 = 1) )
* Τύπωσε Γ*2 : συντακτικό λάθος στην Τύπωσε , (σωστό : Εκτύπωσε) και λογικό λάθος στο Γ*2, (σωστό Γ^2)

Βρείτε τα συντακτικά και τα λογικά λάθη

Οι παρακάτω εντολές εκχώρησης φιλοδοξούν να υπολογίσουν το μήκος Ζ της υποτείνουσας ορθογωνίου τριγώνου με μήκη πλευρών Χ και Υ, χωρίς ωστόσο να το καταφέρνουν. Γράψτε τον αριθμό της εντολής και δίπλα τη λέξη Συντακτικό ή Λογικό, ανάλογα με το
λάθος που υπάρχει στην κάθε εντολή.

	1.  Ζ <-- Τ_Ρ(Χ^2)+Υ^2
2.  Ζ <-- ΤΡ(Χ^2+Υ^2)
3.  Ζ <-- Τ_Ρ( (Χ+Υ)^2 )
4.  Ζ <-- Τ_Ρ(Χ^2+Υ^2
5. Ζ <-- Τ_Ρ(Χ2+Υ2)
	1. Λογικό
2. Συντακτικό
3. Λογικό
4. Συντακτικό
5. Συντακτικό


Βρείτε τα συντακτικά και λογικά λάθη

Τα παρακάτω σύνολα εντολών φιλοδοξούν να υπολογίσουν το μέσο όρο ύψους 20 ατόμων, ωστόσο έχουν κάποια λάθη.
Ποιά από αυτά είναι συντακτικά και ποιά λογικά;


	1.
Για κ από 1 μέχρι 20
    Διάβασε Υ
    σ <-- σ+Υ
 Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε σ/20
	 Λογικό λάθος,γιατί δε μηδενίσαμε έξω από τη Για το σ.

	2.
 σ <-- 0
Για κ από 1 μέχρι 20
     Διάβασε σ
    σ <-- σ+Υ
 Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε σ/20

	Λογικό λάθος,γιατί αντί να διαβάζουμε την τιμή του Υ,  διαβάζουμε το σ.

	3.
 σ <-- 0
 Για κ από 1 μέχρι 20
  Διάβασε Υ
  σ = σ+Υ
Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε σ/20
	Συντακτικό λάθος, γιατί η εντολή σ = σ+Υ έπρεπε να ήταν σ <-- σ+Υ

	4.
σ <-- 0
Για κ από 1 μέχρι 20 κάνε
Διάβασε Υ
 σ <-- σ+Υ
Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε σ/20
	Συντακτικό λάθος, γιατί η λέξη κάνε είναι περιττή.

	5.
 σ <-- 0
Για κ από 1 μέχρι 20 
Διάβασε Υ
 σ <-- σ+Υ
Τέλος_επανάληψης
 Εμφάνισε σ 
	Λογικό λάθος, γιατί στο τέλος δεν έχουμε διαιρέσει το σ με το 20.




Διορθώστε τα λάθη

Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα που υλοποιεί τον πολλαπλασιασμό αλά ρωσικά.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Μ1, Μ2, Ρ
ΑΡΧΗ
 ΔΙΑΒΑΣΕ Μ1, Μ2
 Ρ <-- 0
ΟΣΟ Μ1 > 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
  ΑΝ Μ2MOD2 = 1 TOTE
       Ρ <-- Ρ+Μ2
       Μ1 <-- Μ1*2
       Μ2 <-- Μ2DIV2
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΓΡΑΨΕ Ρ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


Κάντε τις απαραίτητες διορθώσεις έτσι ώστε να διασφαλίσετε την ορθή λειτουργία του προγράμματος.

Λύση

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Μ1, Μ2, Ρ
ΑΡΧΗ
 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΔΙΑΒΑΣΕ Μ1, Μ2
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ (Μ1 > 0) ΚΑΙ  (Μ2 > 0)
 Ρ <-- 0
ΟΣΟ Μ2 > 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
 ΑΝ Μ2MOD2 = 1 TOTE
  Ρ <-- Ρ+Μ1
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
 Μ1 <-- Μ1*2
 Μ2 <-- Μ2 DIV 2
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΓΡΑΨΕ Ρ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Διορθώστε τα συντακτικά λάθη σε μια διαδικασία

Επισημάνετε τα συντακτικά λάθη της ακόλουθης διαδικασίας
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΕΛΟΣ [Β[2, 3], Μ, Ν]
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Μ, Ν, Β[2, 3]
ΣΤΑΘΕΡΕΣ
Α = 21
ΑΡΧΗ
Μ <-- 100
Ν <-- 0
ΓΙΑ  κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Α ΜΕΒΗΜΑ 3
  ΓΙΑ λ ΑΠΟ 4 ΜΕΧΡΙ 2Α ΜΕ_ΒΗΜΑ 2
   Μ <-- Μ-Β[κ, λ]
   Ν <-- Ν-Β[κ, λ]^2
ΤΕΛΟΣ_ΓΙΑ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ

Απάντηση

1. Το όνομα της διαδικασίας είναι λανθασμένο, γιατί το ΤΕΛΟΣ είναι δεσμευμένη λέξη.
2. Οι παράμετροι της διαδικασίας πρέπει να περικλείονται
από παρενθέσεις και όχι αγκύλες.
3.Στην επικεφαλίδα της διαδικασίας πρέπει να αναγράφεται μόνο Β αντί του Β[2, 3].
4. Το τμήμα δήλωσης των συμβολικών σταθερών πρέπει να προηγείται του τμήματος δήλωσης των μεταβλητών.
5. Δεν έχουν δηλωθεί οι μεταβλητές κ, λ στο τμήμα δήλωσης των μεταβλητών της διαδικασίας.
6. Στην εξωτερική ΓΙΑ η λέξη ΜΕΒΗΜΑ πρέπει να αντικατασταθεί από τη λέξη ΜΕ_ΒΗΜΑ.
7.Στην εσωτερική ΓΙΑ :
α. το 2Α πρέπει να γίνει 2*Α
β. Το ΤΕΛΟΣΓΙΑ να γίνει ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
8. Η διαδικασία πρέπει να τελειώσει με τη δεσμευμένη λέξη ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ αντί της λέξης ΤΕΛΟΣ

Διορθώστε τα λάθη

Ας θεωρήσουμε την παρακάτω, λανθασμένη, συνάρτηση:

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΑΡΧ(κ, λ) :ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ
ΣΤΑΘΕΡΕΣ
μ <-- 3.2
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: λ
ΑΡΧΗ
ΑΡΧ <-- μ
ΑΝ λ > κΤΟΤΕ
ΑΡΧ <-- ΑΡΧ+(λ-κ)
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
 ΤΕΛΟΣΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Διορθώστε τα λάθη και ξαναγράψτε τη συνάρτηση από την αρχή.

Απάντηση

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΑΡΧ(κ, λ) : ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ
ΣΤΑΘΕΡΕΣ
 μ = 3.2
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: λ, ΤΕΜΡ
ΑΡΧΗ
ΤΕΜΡ <-- μ
ΑΝ λ > κ ΤΟΤΕ
ΤΕΜΡ <-- ΤΕΜΡ+(λ-κ)
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

